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Celoštátne kolo Dejepisnej olympiády pre SŠ 

11. ročník, školský rok 2018/2019 

Autorské riešenie písomného testu pre kategórie A a B 

Číslo 

otázky 
Správna odpoveď 

Bodové 

hodnotenie 

1. A) Andreja Kmeťa 

B) Slovenská muzeálna spoločnosť         

0,5 bod za každú správnu odpoveď 

1 bod 

2. a) Moravany n/Váhom, 23 tisíc rokov; b) Pompeje, (18.)/19.storočie  

0,5 bod za každú správnu odpoveď 
2 body 

3. proskripcie – g); donácie – b); veduta – e); koncil – h); gregoriánsky chorál 

– d);         komitát – i); tribút – a); taverník – c); 

0,5 bod za každú správnu odpoveď 

4 body 

4. Michal Porfyrogenetos – Konštantín Porfyrogenetos; Dalimil – Kosmas; 6. 

júna – 5. júla; do Konštantínopolu – do Ríma; 

1 b za každú správnu dvojicu 

4 body 

5. Začiatok organizovania Križiackych výprav    1 bod 

6. A) franský kráľ Karol Veľký 

B) uhorský kráľ  Štefan        

C) boj o investitúru             

1b za každú správnu odpoveď 

3 body 

7. A) Živena 

B) 1869 

1b za každú správnu odpoveď 

2 body 

8. I-D-2; II-E-3; III-C-5; IV-A-4; V-B-1 

1b za každú správnu odpoveď; -0,5b za nekompletnú trojicu 
5 bodov 



9. a) urbár 

b) deflácia                
2 body 

10. A) Vladislav II. Jagelonský 

B) Leopold II. 

C) František Jozef I.     

1b za každú správnu odpoveď 

3 body 

11. 2, 5 

1b za každú správnu odpoveď 
2 body 

12. poprava Ľudovíta XVI., vláda Leopolda II., povstanie uhorských jakobínov 

1b za každú správnu odpoveď 
3 body 

13. 1649-1660, republika, v čele ktorej bol Oliver Cromwell; obdobie po 

poprave Karola I. do „stuartovskej reštaurácie“ (do nástupu dynastie 

Stuartovcov)  

1b za každú správnu odpoveď 

2 body 

14. c) 1 bod 

15. A) 1452-1454                                                            

B) inkunábuly                                                            

C) Ratio Educationis 

D) 1777  

1b za každú správnu odpoveď 

4 body 

16. „x“: Veľká Británia, Francúzsko, Rusko  

„o“: Rakúsko-Uhorsko, Nemecko, Taliansko 

0,5b za každý štát  

3 body 

17. b) 1 bod 

18. a) - Prijatím Marshalhovho plánu by ZSSR stratilo, resp. Stalin stratil 

kontrolu nad skupinou štátov a neboli by tak závislé na ZSSR,  

- štáty by sa vďaka Marshallovmu plánu napojili na americkú ekonomiku. 

b) vytvoril Informbyro a Radu vzájomnej hospodárskej pomoci (RVHP) 

1b za každú správnu odpoveď; -0,5b za nekompletnú odpoveď b) 

3 body 
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19. a) 1 bod 

20. 

NÁZOV 

proces 

s katolíckymi 

biskupmi 

proces 

s protikomunistickými 

aktivistami 

proces so 

slovenskými 

buržoáznymi 

nacionalistami 

ODSÚDENÍ 

Ján 

Vojtaššák 
Albert Púčik Gustáv Husák 

Pavol Gojdič Anton Tunega Daniel Okáli 

Michal 

Buzalka 
Eduard Tesár 

Laco 

Novomeský/Ivan 

Horváth 

0,5b za každú správnu odpoveď (pri osobnostiach stačí priezvisko) 

3 body 

Spolu 50 bodov 
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